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Mathématiques

Exercice n°l : (8pts)

Soit f une fonction dérivable sur IR. La courbe C ci-contre est la représentation graphique de f

dans un repére orthonormé (0,7,7).

La droite D est une asymptote de C au voisinage de +o et —oo.
T est la tangente a C au point d’abscisse 3.
1) Déterminer :

af limy e (), limy o f(x)

b/ (5). F=2) et £ 3.

c/ Une équation de T.

2) L’une de trois courbes 15 : Lol
,1,,
a,betcestla o . o
représentation graphique de la fonction dérivée de f.

Indiguer laquelle, en justifiant votre choix.

x2+4x+a
3) On suppose que, pour tout x € IR, f(x) = Y 71p

En utilisant la courbe C, montrerque a =4 etb = 1.

x+2)? ,
(x2+)1 six <3

4) On considére la fonction g définie sur IR par : g(x) =
x> —2x+a six>3

a/ Déterminer a pour que g soit continue en 3.
b/ Pour la valeur trouvée de a, étudier la dérivabilité de g en 3.
c/ Calculer g’(x), pour x € |—oo,3[ et pour x € |3, +oo].
5) a/ Montrer qu'il existe un point A de C4 d’abscisse x, dans [3, +oo[ ou la tangente T, est
parallele a la droite A d’équation :y = 4x.
b/ Ecrire une équation de T, .




Exercice n°2 : (6pts)

Le plan est rapporté a un repere orthonormé direct (0,17,7).
On considére les points A(1,v3) et C(—V3,1).

1) a/ Déterminer les coordonnées polaires de A et C.
b/ Placer les points A et C dans le repere (0,1,]).
2) Soit B le point défini par : 0B =04 +0C.
a/ Quelle est la nature du quadrilatere OABC ? Justifier.
b/ Déterminer les coordonnées cartésiennes et les coordonnées polaires de B.

L 7 I
¢/ En déduire : cos — et sin —.
12 12

Exercice n°3 : (6pts)

1) Montrer que, pour tout réels a et b on a :

sina.cosb = > [sin(a + b) + sinifia — b)].
2 4
2) Ondonne: S = cos?n + cos?n + cos%ﬂ + cosg?n .
2 4
Montrer que : S = 2(cos?” + cos?” )

3) Onpose:P = Zsing X S.

a/ Développer P, et montrer que : P = —2sin
b/ En déduire que : S = —1.

2n

5
d/ En déduire la valeur exacte de cos

A

= - (Utiliser le résultat de la question 1)).

c/ Montrer que cos = est solution de I'équation : 4x% + 2x — 1 = 0.

2n

5

Boune chance




CORRECTION (proposee par Guesmi. B)
EXERCICE1

1)a) limyie f(x) =1 =lim,,_o f(x)
b) f (1/2)=0 et f‘(-2)=0 puisqueles en x=1/2 et x=-2 on a deux tangentes horizontales

soent A(3,5/2) et B(5,3/2) alors f ’(3)=2‘§:;’5 = —%

)T : y=f ‘(3)(x-3)+f(3)=(-1/2)x+4
2)dans ]-

oo, —2] f est decroissante donc f'(x) < 0,dans [—2, %] f est croissante donc

f'(x) = Oet dans [%, +oo[ f est decroissante donc f'(x) < 0

La courbe qui correspond a ces condition est (b)

—4x24+2(b—a)x+4b
(x2+1)?

3)f'(x) =
4donchb=1

,onaf’(%) =0donc5bh—a=1etf'(—2) =0donca=

4)a) lim,_;+ g(x) =3+«
Pour que g soit continue en 3 il suffit qu’elle soit continue a droite en 3

Puisqu’elle est continue a gauche en 3

Donclim,_;(x? —2x + a) = g(3) = g alors a = —%

blg',(3) =4et g’g(3) = —1/2 donc g n’est pas derivable en 3
5)a)g’(x)=2x-2 soit A(xa, g(x4))

Pour que T,//A il suffit que g'(x,) = 4 donc 2xa-2=4 alors xa=3 donc A(3;5/2)
b) Ta:y=4(x-3)+5/2

=4x-19/2




EXERCICE2

a 1

(cosx=—=§ - -

r=0A=V1+3=2 et{ | br @doncx:g alorsA(Z,g)
ksmx=—=—
r 2

On montre de meme que C(2, %)

2)a)0—B) = 04 + OC relation du parallelogramme donc OABC est un

Parallelogramme et puisque OA=0C donc c’est un losange or AOC = g donc OABC est un

carre

0)AB = OC done B(1—VE1+3),r = [(1-V3)? + (1~ V3 = 212
0B=2v2
B(Zﬁ,g + %) donc B(2V/2, Z—Z)

7 1-v3 et sin 7m_ 1+V3
12 242 12~ 242

Donc cos

.. . s s s T .. T . T
Verification cos((g + Z) = cos;cos —sinzsing de meme pour l'autre




EXERCICE3

1)sin(a+b)=sina cosb+cosa sinb et que sin(a-b)=sina cosb-cosa sinb
Donc le resultat est evident
6 4 4 8 2 2

2)cos (?”) = CoS (Zn — ?”) = COS (?”) et cos (?n) = cos (2m — ?n )= cos (?”)

D’ou le resultat

3)a)P=4 [sinzcos 2% 4+ sinZcos 4—n] =4x1 [sin (E + 2—”) + sin (E - Z—n)] = —2sin=
5 5 5 5 2 5 2 5 5 5
. s . s

b)on a :—2 sin (E) = 2sin (E) XPdoncS =-1

c) vu que S=-1 donc cos(z?”) + cos (4?”) =-1/2

et que 2cos’(a)-1=cos2a on obtient le resultat

. -1-5 —1+5
d) en calculant A on trouve deux solutions x = L oux=

. 21 . . 21 T 21
mais cos(?) est solution de I'’equation et vu que - <3 donc cos— > 0 d'ou

2r _ —1++5
COS5 = 2






